



ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ПЕРВОУРАЛЬСК СЕГОДНЯ И ЗАВТРА МНЕНИЯ ДЕПУТАТОВ

В тревожные дни собрались депутаты на очередную сессию. Проблемы мировые, союзные... Но надо решать и свои собственные. Почтив память жертв литовских событий минутой молчания, депутаты приступили к работе, утвердив повестку дня.

С докладом о деятельности исполкома в минувшем году и проектом основных направлений социально-экономического развития города на нынешний год выступил С. Ф. Портнов. Читайте этот материал на второй странице.

Заведующий горфинотделом М. П. Попов познакомил депутатов с проектом бюджета города на первый квартал 1991 года. Сделать более перспективный прогноз не представляется возможным, ибо не утверждены еще республиканский и областной бюджеты. Он рассказал и о том, как мы распорядились и прошлогодним бюджетом, как составлялся он на будущий год. К примеру, на социальные нужды запланировано средств на 31 процент больше, чем в прошлом году. На культуру — 67 процентов, на здравоохранение — на 36,1 процента. Всего на первый квартал запланировано расходов 24 миллиона 762 тысячи рублей, 18 миллионов 372 тысячи из которых надо получить по статьям доходов.

Высказала по этому поводу свое мнение, внесла предложение плано-бюджетная комиссия: сократить дисбаланс доходов и расходов, запланировать средства на депутатскую деятельность и создание муниципальной милиции.

Депутаты обсудили и утвердили план работы городского Совета. На последующих сессиях, например, депутаты рассмотрят коммунальные проблемы, вопросы собственности и земли, программу социальной защиты населения в условиях рынка, генеральный план развития города, приватизацию жилья, другие.

Второй день работы сессии начался с обсуждения вопроса «О состоянии и неотложных мерах по укреплению общественного порядка в городе». С докладом о работе в ГОВД выступил его начальник А. П. Шабанов, с содокладом от постоянной комиссии по законности и правопорядку — депутат С. С. Власов. Представлены основные направления по оказанию практической помощи правоохранительным органам. Принято конкретное решение.

В обсуждении вопросов приняли участие депутаты В. М. Дубровский, В. А. Водопьянов, И. И. Кирдяшкин, Б. Н. Корнильцев, Л. А. Новокшенова, В. Н. Дуев, другие.

Сессия рассмотрела депутатские запросы и организационные вопросы.

В. М. ДУБРОВСКИЙ

— Исполкому надо навести порядок с жильем: в городе есть подолгу пустующие квартиры. Установите сроки выдачи ордеров и заселения!

Мои избиратели-пенсионеры тревожатся, как будут жить при повышенных ценах. Городу нужен магазин «Ветеран», где необходимо сосредоточить для пенсионеров ассортимент недорогих товаров.

Когда будет в городе порядок в транспортном обслуживании пассажиров? Люди стоят на остановках, автобусы мимо несутся пустые.

В. А. ВОДОПЬЯНОВ

— Меня беспокоит экологическая ситуация в районе Решеты—Северка. Коллективные сады растут, как грибы, а их хозяева засоряют окрестности, питьевые речки. Исполком отводит свердловчанам участки, ущемляя интересы местных жителей. Их ближние покосы уходят под сады, а старикам приходится копать за многие километры.

Л. А. НОВОКШЕНОВА

— Подготовка к сессии шла, можно сказать, «подпольно». Депутаты опять не знакомы с представленными материалами. Мне хотелось бы знать, как планировались ассигнования на здравоохранение. Перед следующей сессией бюджет на год надо рассмотреть на комиссиях.

В. Н. ДУЕВ

— Формируя бюджет, мы делаем ошибку. Сегодня источники доходной части сомнительны, ибо не определена четко налоговая политика. Мы, к примеру, заложили в заводской бюджет на социальные нужды 90 миллионов, а президентский Указ (налог с продажи) перечеркнул нам ровно половину.

Предлагаю от имени сессии, может, совместно с предприятиями, обратиться в Верховный Совет РСФСР за решением вопросов собственности (союзной или республиканской) и определить налоги. Такую просьбу мы с завода направили Ельцину, надо и городу обратиться.

Второе. Надо городу скомплектовать конкретную программу по приоритетам: школа, больница и т. д. Нужно четко определить жизнь города, самое необходимое и все грамотно просчитать.

С. В. АВДЮКОВ

— В разделе «Капитальное строительство» мы планируем 26,5 миллиона рублей на жилье из расчета 230 рублей — стоимость квадратного метра. Но ведь она увеличится вдвое-трое! Как мы должны этот раздел утвердить?

П. Г. КЛИМЕНКО

— Сфере культуры уделялось действительно больше внимания, нежели в прошлые годы. Надо эту тенденцию выдерживать. В ремонте нуждаются учреждения культуры в Новоалексеевке, Решетах, Северке, Нижнем Селе. Просим запланировать на это 255 тысяч рублей.

О ЧЕМ ПИШУТ В МНОГОТИРАЖКАХ

Получили kota в мешке

Им оказалась обычная с виду серная кислота. И была она не в мешке, а в железнодорожной цистерне. Но вот прикатилась эта цистерна на Новотрубный завод не из Красноуральска, как должно быть, а из Перми с предприятия «Нефтеоргсинтез», причем без важного документа — сертификата. На это новотрубники махнули рукой: спешка!

Как повела себя незнакомка и рассказывает в «Уральском трубочке» корреспондент газеты. Помогают ему в этом старший мастер травильного отделения, инженер лаборатории защиты водного, воздушного бассейнов и промсанитарии, начальник цеха, заместитель начальника технаба.

...Накануне Нового года, три-

дцатого декабря, в шестом часу возникла аварийная ситуация. Тошнотворно запахло в травильном отделении. И это после того, как подогрели здесь ванны с только что налитой серной кислотой. Фельдшеру здравпункта люди жаловались на рвоту, головную боль, резь в глазах.

Сразу же были вызваны газоспасатели. После совета с представителями городской санэпидслужбы руководство цеха остановило производство. Но и после праздника ЧП вновь повторилось: серная кислота из другой цистерны повела себя точно таким же образом.

Сейчас на заводе проводится расследование причин ава-

КУРЬЕР «ПЗЛ»

ПРИНЯТО ЕДИНОДУШНО

16 января совет трудового коллектива, профсоюзный комитет и представители общественных организаций Первоуральского опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования собрались в красном уголке на собрание. Тема его, казалось бы, далекая первоуральцам — события в Вильнюсе — волновала присутствующих не меньше заводских и городских проблем.

Уральцы не могут быть равнодушны к этой трагедии, сошлись в едином мнении завод-

чане. Коллектив выразил решительный протест кровопролитию при решении политических вопросов. Осудил и путь объявления забастовок как средство борьбы за власть. Слишком кризисная сейчас экономическая обстановка. Мирный диалог — вот единственная возможная решения критических ситуаций.

Свою позицию коллектив сформулировал в обращении к парламентам Верховных Советов СССР, России и Литвы, подписи на котором поставили все работники завода.

ЭХО ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ

Чья елка красивее

Горисполком рассмотрел итоги конкурса новогодних городков и елок. Отмечено качественное оформление зимних городков динасового и Новотрубного заводов, треста Уралтяжтрубстрой, рудоуправления. А вот объединение «Хромпик» заводы комплекты металлоконструкций, сантехизделий, по ремонту горного оборудования и трубчатых строительных конструкций отнеслись к этому формально.

В городе и поселках было оборудовано более 30 городков. Учреждения культуры провели 232 утренника, на которых побывало 75—77 тысяч детей. Гориспидорг и объединение общественного питания, несмотря на дефицит, подготовили 75 тысяч подарков.

Дипломом городского оргкомитета первой степени награжден городок динасового завода, второй степени — городки Новотрубного завода и рудоуправления, третьей степени — городок треста Уралтяжтрубстрой.

Грамоты оргкомитета вручены театру «Вариант», дворцам культуры Новотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой, дома культуры поселка АРЗ, села Новоалексеевское, клубам объединения «Хромпик» и села Крылосово, народному дому-музею фольклора и быта, Дому пионеров, парку культуры и отдыха, гориспидоргу, объединению общественного питания, совету по самоуправлению седьмого микрорайона.

Гостей встречали

Семинары юных геологов, юнкоров и активистов школьных музеев проводились в зимние каникулы в Свердловске, Нижнем Тагиле, куда выезжали и группы Дома пионеров.

А вот юных собирателей фольклора из Перми гостеприимно принял в доме-музее фольклора и быта Первоуральска наша фольклорная группа под руководством О. Б. Бачериковой.

Ж. КРАЕВСКАЯ.

риной ситуации вместе с поставщиками. Пробы серной

кислоты наследует Уральский филиал Академии наук СССР.

Зимой о лете помнить

Давно миновал день, который в народном календаре именовался как Спиридон-солнцеворот. Если верить охотникам, то 23 декабря медведь в своей берлоге перевернулся на другой бок. Еще крепче стала спать другая лесная живность. Ей самой природой предназначено сейчас этим заниматься.

Только вот зимушка-зима, которой положено со Спиридона дня круто да надолго повернуть на холод, нет-нет да вздохнет теплом. Оказывается, это очень хорошо для клещей. Тех самых, что опасны людям. Газета «Строитель» по этому поводу опубликовала заметку «Клещи наступают».

Скорей всего, они сегодня, в отличие от косякалопого мишки, лишь дремлют. Зима, подобная нынешней, может снова нам преподнести клещевое нашествие, как это случилось в прошлом году. Вот почему областная станция переливания крови просит иммунных доноров о помощи. Тот, кто имеет определенный титр антител к клещевому энцефалиту, приглашается сдать кровь. Надо успеть к весне приготовить гамма-глобулин. А рыбакам, охотникам, турястам совет: сделать заблаговременно прививки.

Пересказала
Р. ПОДБУРТНАЯ.

ПЕРВОУРАЛЬСК СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

* Из доклада председателя горисполкома С. Ф. Портнова

РАССМАТРИВАЯ состояние дел в нашем городском хозяйстве, необходимо определить направления его развития, возмозможной реорганизации отраслей и предприятий, обеспечивающих экономический потенциал и жизнеобеспечение города.

Объем промышленного производства в сопоставимых ценах составил к уровню 1989 года 99,7 процента, уровень поставок продукции по договорам — 99,7 процента, производительность труда выросла за прошедший год на 1,6 процента, сумма полученной прибыли составила за год 193,4 миллиона рублей.

В 1990 году из 26 промышленных предприятий бо-

в Ревде и Михайловске и высвобождение мощностей нашего ЖБИИКа на строительство в городе. В 1991 году планируется вести 97 тысяч кв. метров жилья, ряд объектов соцкультбыта.

ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ внимание исполкомом уделялось работе торговли. Итогов 3-й сессии городского Совета вы знаете о состоянии и намеченных мерах по развитию материально-технической базы торговли и общественного питания. А вот вопросы организации работы торговых предприятий, обеспечения

ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ В 1990 ГОДУ СОСТАВИЛИ 386,5 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ. СРЕДНЯЯ ЗАРПЛАТА — 255 РУБЛЕЙ. В НАШЕМ ГОДУ ОНА ВЫРАСЛА ДО 286.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ 175600 ЖИТЕЛЕЙ, 90 ТЫСЯЧ ИЗ НИХ ТРУДЯТСЯ. ЗА ГОД РОДИЛОСЬ БОЛЕЕ ДВУХ ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ.

лее десятка снизили объем производства и на 9,5 миллиона рублей — сумму полученной прибыли. Убыточным предприятием в 1990 году был завод сантехизделий.

Не все предприятия определились со своим будущим статусом. После обсуждения на заседании комитета по переходу на рыночные отношения исполком вышел в областные инстанции с предложением о зачислении в состав коммунальной собственности и, следовательно, городского хозяйства Крыловского заводского завода, ПОЭРТО и Коуровского леспромхоза.

Сегодня в городе насчитывается 131 кооператив и 56 малых предприятий. И хотя их удельный вес в общем объеме хозяйственной деятельности не превышает 3,4 процента, но по итогам 9 месяцев 1990 года кооперативами города реализовано продукции на сумму 34,4 миллиона рублей.

В прошедший сельскохозяйственный сезон 22 кооператива участвовали в заготовке кормов или уборке урожая. На благотворительные цели кооперативами потрачено 241,7 тысячи рублей.

НА КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ ПРИХОДИТСЯ 16,3 КВАДРАТНОГО МЕТРА ОБЩЕЙ ПЛОЩАДИ ЖИЛЬЯ.

РАССМОТРИМ итоги выполнения строительной программы 1990 года. Годовой программой по городу планировалось вести 79135 кв. метров жилья. Фактический ввод составил 79517 кв. м.

Не введены в эксплуатацию жилой дом ПО «Хромпик», дом завода «Искра», двухквартирные дома Новоуральской мебельной фабрики и Коуровского ЛПХ. Основными причинами срыва ввода жилья явились отсутствие линолеума, пиломатериалов, необеспеченность стальной заборной арматурой. Программой «Жилье» на пятилетку предусматривался ввод 404 тысяч кв. метров. Фактически построено 380,2 тысячи кв. метров. Причина — неоправдался расчет на ввод мощностей стройиндустрии

их товарной массой требуют отдельного освещения. В целом план товарооборота по городу выполнен за год на 109 процентов с ростом к 1989 году на 13 процентов, или на 31,1 миллиона рублей. Только за счет децентрализованных источников продано товаров населению нашего города на сумму 6 миллионов рублей. Выполнены запланированные объемы по закладке овощей и картофеля.

Но неспадает, а по ряду позиций даже усиливается проблема недостатка товаров. Было меньше, чем в 1989 году, продано рыбы, масла животного, цельномолочной продукции, тканей и ряда товаров хозяйственно-бытового назначения. В соответствии с решением, принятым сессией городского Совета о выделении 1 процента продукции предприятий и организаций города для децентрализованного закупа товаров и в первую очередь продовольствия на основе товарообмена, заключены договоры по конкретным видам и объемам продукции, определено, какими ресурсами располагает каждая торгующая организация. Определен и порядок контроля товарообмена, закупа и реализации товаров. Надеемся, что это позволит компенсировать часть дефицита.

Горпромторг зарегистрирован как арендное объединение «Промтовары». Но вопрос передачи собственности нужно будет рассмотреть еще раз. У руководителей горпромторга и горпищеторга решительный настрой на независимость и монопольное право закрывать невыгодные им сегодня магазины, прежде всего поселковые, что отразится на жизни сельского населения.

ПЛАНЫ производства и целевая комплексная программа по выпуску товаров народного потребления и платным услугам выполняются. За XIII пятилетку достигнут рост выпуска товаров предприятий города в 1,65 раза. Вместе с тем по-прежнему вклад трудовых коллективов города в обеспечение населения товарами собственного производства недостаточен. Каково соотношение доходов и расходов населения? Превышение доходов на 27,5 миллиона рублей по сравнению с расходами свидетельствует о серьезном нарушении денежного обращения, причем тенден-

ция опережающего роста доходов носит устойчивый характер. В прошедшем году эмиссия денег составила 30 миллионов рублей, на 8 миллионов больше, чем в 1989 году. За всем этим не только незаработанные деньги, но и огромный дефицит товарной массы и объема услуг населения.

К устойчивым городским дефицитам относятся и дефицит бытовых услуг. Стоит задача реорганизации предприятий по обслуживанию населения. Обязательно требуется формирование параллельных структур для максимального увеличения объема и видов предлагаемых услуг.

НАВЕРНОЕ, самыми трудными проблемами, с которыми нам приходится сталкиваться, являются коммунальные. Они составляют основную часть депутатских наказов, жалоб жителей на коммунальные службы.

На второй сессии городского Совета (21 созыва) решено создать в городе единую городскую коммунальную службу, обеспечить ее материалами, техникой, специалистами на долевых началах предприятий города. Но если предприятия города к содержанию жилья будут относиться так же, как сейчас, то будут передавать этой коммунальной службе трушбы, на восстановление которых потребуются уйма средств.

Крайне непростая ситуация сложилась в городском пассажирском автопредприятии. Зарабатывая на каждом пассажире городского автобуса пятак, автопредприятие последние годы не зарабатывало средств для нормальной работы и развития, а жило благодаря перераспределению средств внутри отрасли. Сейчас, когда такая практика перераспределения прибыли грузовых АТП пассажирским кончилась, дефицит средств городского транспорта с учетом его нормального развития составляет порядка 3,5 миллиона рублей.

В ПРОШЕДШЕМ ГОДУ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ИЗРАСХОДОВАЛИ И ПОЛОЖИЛИ В СБЕРБАНК 363,2 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ. ПРЕВЫШЕНИЕ ДОХОДОВ НАД РАСХОДАМИ СОСТАВИЛО 23,3 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

Из публикаций в газете вы знаете о проведенной исполкомом и ПАТП реорганизации: из предприятия выделена и стала самостоятельной служба, получившая название коммерческо-эксплуатационной.

На пятки эта хозрасчетная служба существовать, конечно, не сможет, а dotации из городского бюджета исключены. Поэтому кроме задачи получения максимальной выручки необходимо увеличение проездного тарифа. Исполком принял решение оставить в распоряжении КЭС всю сумму штрафов с безбилетников, помог в организации лотереи на право покупки дефицитных товаров на основе проездных билетов, обеспечил новую службу помещением, но повышение тарифов — прерогатива органов более высокого уровня.

На сети городской и сельской связи количество телефонов за год увеличилось на 4010 единиц. Дополнительно установле-

но в 1990 году 15 телефонов-автоматов и 5 междугородных телефонов-автоматов. На 4172 радиоточки увеличилась радиотрансляционная сеть города.

Для расширения телефонной сети в городе и поселках в 1990 году закончено строительство здания под АТС-4 на 10200 номеров в 8-м микрорайоне. Оборудованием станции пока нет, срок ввода в эксплуатацию — 1993 год.

Практически закончены работы по реконструкции здания в Новоуральске под АТС на 2000 номеров с перспективой расширения. Готово помещение под АТС в здании поссовета Н-Алексеевки. В городе после реконструкции открыт новый центральный переговорный пункт. Справил новоселье 7-е городское отделение связи в Талице.

У ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ В СБЕРБАНКЕ ЛИЧНЫХ ВКЛАДОВ — 172 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ.

В прошлом году продолжилась организационная перестройка народного образования в городе. Решен вопрос о пятидневке для начальных классов, используются новые нетрадиционные формы проведения переводных экзаменов, вносятся изменения в учебный план школы, позволяющие более рационально использовать учебное время, меняется стиль взаимоотношения ученика и учителя.

Остро стоит проблема недостатка учебных мест. Перегружены школы № 2, 28, 15, 17, 40, 9, 32 и ряд других, что требует строительства школ в п. Талица, на Динасе, в Корабельной роще, в 8-м микрорайоне, Крыловско, Долгомитовом, в совхозе «Первоуральский».

В 1990 году мы помогли укреплению материальной базы учреждений культуры. Проведен капитальный ремонт музыкальной школы № 1 и клуба на Пильной, получена место жительства художественной школы, открыт городской выставочный зал, справили новоселье центральная и детская городская библиотеки, другое. Наряду с запланированными средствами израсходовано 142,1 тысячи рублей бюджетных и внебюджетных средств дополнительно. Это позволило стабилизировать деятельность городского театра «Вариант», укомплектовать учреждения культуры квалифицированными кадрами.

Сегодня в условиях рыночных отношений, когда предприятия вынуждены «считать» деньги, к сожалению, намечается тенденция решать проблемы за счет культуры. И здесь, уважаемые депутаты, руководители предприятий, общественных организаций, нам всем при решении вопросов связанных с переводом учреждений культуры на хозрасчет надо смотреть очень внимательно.

В ОПРОСЫ экологии по-прежнему остро стоят перед жителями нашего города. Принята городская программа «Экология». На мероприятия по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов в 1990 году только по крупным предприятиям планировалось израсходовать более 11 миллионов рублей. Однако освоение средств на строительстве природоохранных объектов

ЦЕХИ И ФАБРИКИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ МЕБЕЛИ СТРОЯТ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ПО «ХРОМПИК», ТРЕСТ УТТС И ХИМЛЕСХОЗ.

оставляет желать лучшего. Мероприятия, направленные на улучшение состояния воздушной среды, в основном выполнены, что позволило сократить количество вредных веществ.

При составлении плана природоохранных мероприятий на 1991 год пришлось столкнуться с тем, что многие предприятия не уделяют должного внимания охране природы, несмотря на существенные суммы, выплачиваемые им за загрязнение природной среды. Представленная в проекте плана на 1991 год программа основных мероприятий по охране природы всех проблем не решит, но, являясь частью городской программы «Экология» позволит сделать очередной шаг к оздоровлению нашей среды.

ПРЕЗИДИУМ городского Совета рассмотрел вопрос «Об основных направлениях развития здравоохранения города на 1990—1995 годы» и 20 декабря план мероприятий развития здравоохранения был принят. Только в течение прошлого года исполком изыскал возможность выделить дополнительно на развитие здравоохранения более чем 700 тысяч рублей, из них 540 тысяч на повышение заработной платы, остальные суммы пошли на приобретение одноразовых шприцев, оборудование и ремонт, подготовку медсестер и др.

В 1991 году первоочередной задачей следует считать строительство многопрофильной больницы, детской поликлиники в микрорайоне № 8 и больницы в пос. Билимбай.

ПРОХОДЯЩАЯ в стране реформа с каждым днем обостряет проблемы социальной защиты отдельных групп населения. Это в первую очередь пенсионеры, выпускники учебных заведений. Появляются первые признаки безработицы. Исполком планирует изучить формы помощи престарелым, оказываемые предприятиями в соответствии с коллективными договорами, организовать с помощью органов социального обеспечения, депутатов и общественных организаций более полный учет нуждающихся, создать городскую координационный центр социальной помощи с привлечением всех организаций и всех желающих, создать городской фонд социальной помощи по организации городского дома престарелых, решить вопрос занятости посильным трудом пенсионеров и инвалидов через кооперативы, малые предприятия и другие формы трудовой деятельности, предоставить льготы предприятиям и организациям, занимающимся благотворительной деятельностью, расширить практическую помощь больным и престарелым.

Проблема незанятого населения будет решаться с помощью службы занятости, которая создается в городе на основе существующего бюро по трудоустройству и информации населения. Кроме учета безработных и выплаты пособий она будет решать вопросы трудоустройства, обучения

другой профессии, повышения квалификации, профориентации, социологических исследований и организации общественных работ.

Решение проблемы занятости трудоспособного населения города состоит и в создании новых рабочих мест на основе переориентации действующих производств: определить виды продукции и работ, на которые существует спрос и для производства которых в городе имеются необходимые ресурсы, определить формы стимулирования предприятий за создание новых рабочих мест. Вопросы занятости молодежи включены и в программу «Молодежь».

ОДНИМ из основных вопросов экономической реформы является вопрос о собственности и ее последующего разгосударствления. Пока в состав городской коммунальной собственности предлагается не включать объекты жилья и соцкультбыта, находящиеся на балансе промышленных предприятий. Считаем, что они должны пока находиться во владении коллективов предприятий и переходить в состав коммунальной собственности постепенно по мере готовности.

НАМЕЧЕН ВЫПУСК ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ: КВАРТИРНАЯ СИГНАЛИЗАЦИЯ, СТЕЛЛАЖИ, КОМФОРТНАЯ МОДЕЛЬ КРОВАТИ, БАНИ, СУМКИ, ТУАЛЕТНАЯ БУМАГА...

Пока не ясно, как будет проходить процесс разгосударствления жилья: нас будет интересовать мнение и потребуются участие постоянных комиссий и депутатских групп Совета.

В городе должен быть создан комитет по земле. Предстоит провести учет земель по их сегодняшним владельцам, определиться с границами населенных пунктов, рассчитать стоимость земли и решить вопрос пользования и распоряжения отдельными участками.

На одном из ближайших заседаний исполкома намечено принять решение по упорядочению использования лесных ресурсов.

Структура и штаты исполкома, по нашему мнению, в основном отвечают задачам сегодняшнего дня. За следующим исключением. Городская плановая комиссия (горплан) в прежнем качестве сегодня утрачивает свое назначение, и предлагается на ее основе создать отдел экономики.

В соответствии с решением 4-й сессии областного Совета нам необходимо создать также отдел по приватизации коммунальной собственности.

Исполком видит перед собой следующие основные задачи: максимальное обеспечение города продуктами питания и товарами первой необходимости; осуществление необходимых мер по социальной защите населения; формирование коммунальной собственности и определение форм ее эксплуатации; реорганизация структуры и методов функционирования городского хозяйства; решение запланированных мероприятий по экологическим проблемам; выполнение работы по проведению земельной реформы и использованию природных ресурсов на территории города.

Компьютерные игры. Их, скажешь, нынче немало. В том числе и для взрослых. Я выбираю способ модную сегодня — с рычагами и до боли знакомым названием «Перестройка». Начальник информационно-вычислительного центра, расположенного в тресте Уралтяжстрой, А. И. Строков вслаивает по моей просьбе в компьютер ИБМ импортную дискету. Пикает электроника. Игра начинается.

РЕПОРТАЖ

Вначале идет колоритная заставка. Это изображение самого Президента на фоне Кремлевской стены. Звучит призывный набат перестраиваться — в виде мужского хора, исполняющего «Дубинушку». Завлекает, а вот и главные действующие лица: демократ и бюрократ. Бюрократ, кстати, потешнее, пословичнее... Он ведь меньше расходует нервной энергии! Далее идут разные условные кружки, обозначающие правительственные законы и постановления, товары народного потребления, валютные операции, прогрессивный налог и т. д. Да, фантазия у авторов богатая и целенаправленная! Консультант — некто Н. Скрипкин из Москвы и другая отечественная инженерная братия.

Общее задание остроумно и вкратце таково. От одного кружка к другому нужно играть с помощью двух демократов проскочить коварные бюрократические препоны и или умереть (на экране тут же покажется могильный крестик), либо достичь солидного благосостояния и высокого жизненного уровня. То есть тех заоблачных высот, которые «плавают» в правом верхнем углу экрана. Когда вы уж совсем в проигрыше, появляется целая компания жирненьких бюрократов и весело исполняет вам «Ча-ча-ча». Зажигается финишная надпись: «Примите соболезнования. Будем еще перестраиваться?». Ловко подначивают, шутники!

Широкое распространение сегодня получили не только такие вот игры, как «Перестройка», но и просто так называемое компьютерное чтение, — рассказы вест Строков. — Например, «Каникулы в Калифорнии», «Как размножаются ежики...». К сожалению, много еще пошлятины.

Бежит по экрану содержание очередного опуса из издательства «Взрослая литература». «Похождения садовника, устроившегося в женский монастырь» (бедняга!), горячие сцены из «Бани...». А вот уже более серьезное пособие — «Техника современного секса» Рудь Диксон. И тоже ведь не у привокзального киоска, а на современной технике «полистать» можно!

В. ГУБАЧЕВ.

В ПОТЕМКАХ

История эта длится вот уже который год, а конца-края ее не видать. Ни жителям многоэтажного дома 13-й подстанции, ни коллективу Первоуральского предприятия коммунальных электрических сетей. Потому как и жилые квартиры, и само предприятие вот уже почти два года располагаются в одном и том же двухэтажном доме. Три комнаты на первом этаже да недавно освободившаяся квартира на втором — на такой площади вынуждены ютиться работники, обслуживающие многокилометровые сети электроосвещения города. Здесь у них и контора, и раздевалка, и склад для запчастей и угол отдыха. В остальных семи квартирах проживает 10 семей — 28 человек, 8 из которых — дети.

Условия не позволяют расширяться предприятию коммунальных электрических сетей. Для качественной работы ему необходимо организовать круглосуточный диспетчерский пункт, разместить лабораторию, ремонтную службу, принять в штат бухгалтера, плановика, снабженца. Создать для работников приемлемые условия труда. Разве в трех комнатных квартирах развернуться? Вот и сидят работники в шести местах, расположенных друг от друга чуть ли не в разных концах города. К примеру, диспетчерский пункт размещен в восьмом микрорайоне, бригада высоковольтных кабельных сетей — в десятом

квартале, а бригада наружного освещения — в больничном городке. Попробуй собери людей, оперативно реши вопрос или отреагируй на заявку, если к тому же главный инженер сидит в помещении в районе санэпидстанции, а сам директор в доме 13-й подстанции.

В стесненных условиях не только коллектив предприятия, мучаются и жители дома, которых давным-давно было решено переселить отсюда. Решение это было принято еще в 1987 году, потому как дом расположен в промышленной зоне «Хромника». Два ответа получили в то время жители. Первый — в марте от бывшего тогда председателем горисполкома С. П. Лыткина, который сообщил, что «капитальный ремонт дома... запланирован на второй квартал». Второй — в сентябре за подписью заместителя его на посту председателя В. Д. Кучерюка, из которого стало известно, что «капитальный ремонт дома, запланированный на второй квартал, не производится по следующим причинам: дом находится в промышленной зоне. По заключению комиссии санэпидстанции жильцы должны быть отселены. Вопрос будет решаться».

Чуть позднее заместитель предгорисполкома А. Н. Чупов письменно подтвердил: «Предоставить жилье в настоящее время семьям, проживающим в этом доме, возможностей у исполкома нет. ...Вопрос улучшения жилищных условий исполком возьмет на контроль». Наконец, в апреле 1988 года забрезжила надежда: депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанов, к которому обратились измученные неопределенностью жители, обнадеежил: «Горисполкомом принято решение о расселении жильцов дома в 1988 году». Но минул и этот год, а сдвигов никаких не произошло. В феврале 1989 года новый председатель горисполкома А. Ф. Бунаков письменно тоже обещает: «Возможности отселить жильцов дома в 1989 году не будет в связи с отсутствием строительства жилья для исполкома. Производить капитальный ремонт дома нецелесообразно, так как он должен быть Западными сетями передан на баланс оборудования в нем служебных помещений вновь созданной организации «Облкоммунэнерго». С выделением средств... на строительство жилья для горисполкома на 1990 год

вопрос по отселению будет решен».

Начинался еще только 1989-й. Люди начали сами мало-мальски ремонтировать свое жилье. «Сколько хватит, а там, глядишь, переселят», — думали про себя. Тем более что об этом же заверял ответ, подписанный ный зам. председателя областного исполкома И. А. Осинцевым, что «в 1990 году жильцы дома... будут отселены». Как жили последние полтора года, обитатели дома вспоминают с дрожью в голосе. Интересы жителей и предприятия постоянно сталкивались: одним надо работать, другим необходимо жить. Но в итоге у одних дело порой стопорилось, других, попросту выражаясь, загоняли в угол. Постоянные перебои с водой, теплом ухудшали и без того нелегкое положение жильцов. Обратились за помощью к народному депутату СССР П. П. Пьянкову. В июле нынешнего года от него пришел ответ «14 июня на заседании исполкома горсовета принято решение по выселению жильцов из дома. Жилплощадь для этого будет отчисляться со всех организаций и предприятий, для которых нынче строится жилье».

Что ж, год позади, а история — нет. Как жили люди в злополучном доме, так продолжают жить и по сей день. Как в потемках, гадают от неведения, что же с ним будет дальше. С. КОСТАЛЬГИНА.

СИТУАЦИЯ

ДОТАЦИЯ НА ВЫПИВКУ

Рабочий рудника динасового завода С. З. Исхаков не на лучшем счету был в коллективе. Что ни день — все с похмелья. А у него четверо детей, без матери. Как только профсоюзный комитет ни боролся с его пристрастием: и увещевал, и наказывал, добился через суд лишения дееспособности. Но дотация на выпивку у С. З. Исхакова все равно была — пенсия на детей за умершую жену. И сколько ни старался профсоюзный комитет рудника, так и не добился, чтобы эти

деньги получали другие члены семьи. В конце концов алкоголика поместили на лечение в ЛТП. Дети лишились зарплаты отца. И пенсия ушла вслед за ним. Профком возобновил свои хлопоты в горбесе. Более того: через несколько месяцев добился своего. До конца года все было нормально. А в январе пенсия опять ушла в адрес горе-отца. Ф. НАБИУЛЛИН, председатель профкома рудника динасового завода.

ЧТО ЗА КОНФЛИКТОМ

«Хочу обратить ваше внимание на работу центрального переговорного пункта, что на ул. Ватутина, 37. Как долго клиентам приходится стоять в очереди! Даже если у кассы всего несколько человек. Девушки в окошке постоянно отвлекаются на свой пульт, а люди тем временем стоят в духоте». Это письмо И. Л. Воробьевой — один из нескольких откликов на репортаж «Надежды были так светлы», опубликованный 25 декабря.

Одновременно в редакцию пришла опытейшая оператор переговорного пункта Людмила Ивановна Калининна...

Жаль, что вы попали не в мое дежурство. Я бы рассказала о наших проблемах, тормозящих работу... Но один раз увидеть лучше, чем семь раз услышать. И вот мы вместе с Людмилой Ивановной обосновываемся за спиной того же оператора, что и в прошлый мой визит. — В. Жаворонков.

Клиентов немного. Двое, трое зайдут в дверь, а у окошка все кто-нибудь да есть. Долго ли разменять деньги, заплатить за телефон, заказать разговор? Очень. Только заговорит клиент как на серийном нововведенном коммутаторе загорится лампочка и звенит резкий звонок. А коммутатор, в силу своей длины, не столько сбоку от оператора, сколько за спиной. Обернулась женщина — лампочка уже погасла. Снова занялась клиентом

— опять сигнал. Сказка белого бычка продолжается до тех пор, пока оператор не отвернется окончательно от очереди и не станет терпеливо дожидаться следующего зова. Постоянные переклички внимания, резкие звонки к концу смены вызывают головную боль. Девушки не помнят, сдать слуху клиентам или нет. Е. Морозовой, например,

казов в час. Операторы, выслушав, повторют объяснение для абонентов. Одним голосом, с одной громкостью. Но стоит ли эта цель средств?

Не стоит, — в один голос считают В. Жаворонков и Л. И. Калининна, телеграфист В. С. Тюлькина. Да и многие другие работники переговорного пункта, подписавшие письмо в ад-

бизнесе ничего не удалось. Л. И. Калининна поехала в областное управление. Бывший начальник Л. Д. Вардоев собрал целый консилиум, экзаменовавший Людмилу Ивановну!

А все-таки она права! Убрать коммутатор! — такое распоряжение дал Л. Д. Вардоев в конце разговора. Сегодняшняя новинка — это непригодное старое.

Ухожу с чувством легкой досады. На то, что не нашлось смельчаков сразу поднять эту проблему.

Не в робости дело. Просто девочки устали говорить об одном и том же, — поясняет Людмила Ивановна. — Полмесяца твердили начальнику цеха о коммутаторе, о низко опущенных стеклах в окошечках, из-за чего каждый раз приходилось привставать, чтобы забрать деньги. О трубе пневмопочты и кнопке ее пуска, расположенных далеко сбоку от стола. Сидячая работа, а домой приходили без ног. Но ведь все это руководство полмесяца не слышало. Только когда я вышла и пошла доказывать правоту операторов (а руководство уже знает: от своего не отступлюсь), стекла в окошках вырезали за 20 минут, пневмопочту перенесли за 15...

Полмесяца и четверть часа. Говорящая пропорция. А каково будет соотношение времени, потраченного на борьбу против коммутатора и его демонтаж?

М. ЮРЧЕНКО.

СТАРАЯ
НОВИНКА

пришлось вложить в кассу свою десятку — просчиталась. Впрочем, нет ни одного материального не пострадавшего оператора. А люди в очереди возмущаются. Чему способствует и духота в помещении.

Что делать? Кондиционеры нет. Наверх к телефонисткам третий год достать не можем, — позже объяснит начальник цеха Л. Н. Никулина. Но вернемся к коммутатору. Установили новую технику с целью улучшения качества объявлений. Раньше телефонистки, соединившись с каким-то городом, о том и объявляли. Теперь передают информацию операторам. И тоже ждут, пока девушки поймут их сигнал. У телефонисток и без того работа напряженная: норма — соединить 25 за-

рес профсоюзного комитета и администрации с просьбой убрать новую технику.

Стоит, — точка зрения Л. Н. Никулиной. — Коммутатор еще дает возможность выйти другим городом не на междугородку, а непосредственно на кабин...

А зачем это надо? — возражает Л. И. Калининна. Скорость работы от этого не выигрывает...

На этом спор себя не исчерпал. В ход шли и технические доводы, и эмоции. Делать окончательные выводы, конечно, компетентным лицам. Семь лет назад в ГУСе уже пытались установить подобный коммутатор, только самодельный. Операторы и тогда были против. Но на уровне городского узла связи до-

В первенстве области зимний футбол Первоуральска представляет команда динасового завода. В этой подгруппе выступают команды «Урал» из Ирбита (серебряный призер области), «Металлург» из Режа, артемовский «Сигнал». В прошедшем туре «Динас» принимал команду из Артемовска, игра проходила под диктовку хозяев, но динасовцы лишь однажды сумели добиться успеха, а гости провели одну из редких атак и успешно: в итоге 1:1.

Если ничья «дома» — это потеря одного очка, то на «выезде» в Реже динасовцы добились очко, сыграв 0:0. В этой встрече уверенная игра защиты и ветерана команды, вратаря В. Смоленцева сохранили свои ворота. А вот нападающие не сумели реализовать выигранные моменты.

12 января на стадионе «Огнеупорщик» проходила встреча с одной из ведущих команд области — «Урал» из Ирбита. Хозяева имели территориальное преимущество, но не могли использовать, как говорится, верную возможность, лишь в конце первого тайма, разграв красивую комбинацию, Сергей Карманов и Виктор Ивановский поразили цель и защитники отработали на «5». За два тура до окончания игр в предварительном этапе в группе очки распределились так: «Динас» — 4 очка, «Сигнал» — 4 очка, «Урал» — 3, «Автомотобил» — 3. Следующая домашняя игра динасовцев 27 января на стадионе «Огнеупорщик» в 14 часов.

В зимнем чемпионате города по футболу на стадионе «Динас» проходят интересные баталии, ведь в этой подгруппе выступают, пожалуй, самые сильные коллективы, это «Металлист» ЗКМК (прошлогодний чемпион по зимнему футболу), ФМИ (фонд молодежной инициативы), СТИ, ЗКМК-П, «Горняк» из Магнитки (жаль, что коллектив снят за вторую неявку на игру). После первого круга явного лидера нет. Команда «Динас», проиграв две встречи ЗКМК и ФМИ, сумела обыграть ЗКМК-П — 2:1 и СТИ — 4:0. Хочется напомнить, что всего лишь два коллектива могут продолжить борьбу за звание чемпиона города, и притом с «золотыми очками», набранными в своей подгруппе.

7 января динасовцы провели «Рождественский турнир» по футболу на снегу среди уличных команд детей и взрослых. Среди детских команд победителем стала команда с улицы Свердлова, вторым призером стали представители улицы Пушкина.

У взрослых победителем турнира стала команда ветеранов, в которую входили В. Смоленцев, И. Шестаков, В. Фарафонов и другие. Но победа им досталась непросто, лишь серия пенальти определила чемпиона турнира. Вторым взрослым призером названа команда с улицы 50 лет СССР, третьим — с улицы Свердлова.

Всего в турнире приняло участие девять команд. Всем победителям турнира вручены памятные призы.

А. МАРТЫНОВ, тренер по футболу.

Редактор В. И. ПРУДИКОВ.

— Сознаться: есть заинтересованные лица? Купил кто-нибудь проездной на январь? Увы! Члены тиражной комиссии оказались самыми беспристрастными людьми. Они обеспечили выигрыши, разработали условия, подготовили нехитрое оборудование, а о собственных интересах не позаботились.

СЧАСТЛИВЫЙ ПРОЕЗДНОЙ

■ РЕПОРТАЖ

Зато понаблюдать за процедурой, а заодно проверить свои проездные пришли трое горожан. Ждали, конечно, больше народу, но, вероятно, не для всех было удобно время тиража — рабочее время.

— Что же, начнем, — и начальник коммерческой эксплуатационной службы В. Д. Павлушенко опустил в барабан бумажки с цифрами, свернутые в трубочки. — В розыгрыше участвует серия ТБ; номера, начинающиеся с цифры 767... Право на приобретение пылесоса...

В городских киосках в конце декабря и начале января продавались билеты двух серий. В каждой из серий номера билетов начинались с двух цифр. В серии ТБ с 767... и 99... В серии СЭ с 88... и 9300... Потому было проведено четыре розыгрыша. Выиг-

рыши между этими группами были распределены пропорционально количеству участвующих билетов. Еще одна сложность состояла в том, что в киосках распространялись не все проездные. Заранее на бланках были заготовлены списки проданных номеров. Если попадалась цифра с номера непроданного билета, тянули из барабана новую.

Итак, вытягиваю из барабана бумажки с четверкой, затем двойкой и восьмеркой — хозяин проездного под номером 767428, серия ТБ, получает право на приобретение пылесоса!

Первоначально автотранспортники планировали разыграть 30 дефицитных предметов. Потом хотели довести цифру призов до 50. Но задумка не удалась. Зато горожане закупили 9 тысяч проездных — рекордная цифра для нашего города, чем значительно снизили веро-

ятность выигрыша. — Это первая попытка, — говорит начальник АТП В. Д. Галактионов, — в следующий раз, конечно, постараемся добиться большего количества призов. И другие нюансы учтем.

К «другим нюансам» надо отнести систему распределения призов. В качественном отношении организаторы постарались их поделить поровну между сериями. А может быть, и набор дефицитных предметов стоило разыграть в лотерею? Как в капитальном шоу «Поле чудес», где разыгрывается все.

Еще один неотрадный момент.

— Следующий тираж в феврале? — уточняют у автотранспортников.

— Не успеем, наверное, так быстро обеспечить следующие призы. В городе острый дефицит товаров. А еще мы заняты реорганизацией...

Но ведь обещали устраивать лотерею каждый месяц.

...Уже половина выигрышей обрела новых хозяев, а болельщики с каждой новой цифрой вглядывались в номера своих проездных и разочарованно вздыхали. Забегая вперед, скажу, что никому из них так и не повезло. Имена счастливых мы опубликуем позже, когда они зарегистрируются в коммерческой эксплуатационной службе (пр. Космонавтов, 26, тел. 2-88-04). Стенки, наборы мягкой мебели, телевизоры с цветным изображением, пылесосы, соковыжималки, электромиксеры, утюги уже ожидают выигравших на складах магазинов. А с приобретением холодильников, стиральных машин, электрокофемолок придется подождать до конца месяца — они в пути в наш город.

Вытаскиваем последнюю бумажку с цифрой из барабана. Розыгрыш закончен. Для верности сверяем записи выигравших номеров: учет, помимо секретаря, вел и автор этих строк. Все совпадает.

Поздравляем вас, обладатели выигрышей! А тем, кому сегодня не повезло, желаем удачи в следующем тираже!

М. САБИРОВА.

ТАБЛИЦА

первого розыгрыша беспроигрышной лотереи

по проездным билетам по цене 3 руб. 75 коп.

| | | | | | |
|--------|--------|---------------------|--------|--------|---------------------|
| 1. ТБ | 767428 | Пылесос | 15. ТБ | 996358 | Стиральная машина |
| 2. ТБ | 991035 | Утюг | 16. ТБ | 996485 | Электромиксер |
| 3. ТБ | 991303 | Электрокофемолка | 17. ТБ | 997352 | Соковыжималка |
| 4. ТБ | 991650 | Холодильник | 18. ТБ | 997387 | Цветной телевизор |
| 5. ТБ | 993225 | Электрочайник | 19. СЭ | 885002 | Цветной телевизор |
| 6. ТБ | 993258 | Мебельная стенка | 20. СЭ | 885377 | Соковыжималка |
| 7. ТБ | 993477 | Стиральная машина | 21. СЭ | 885542 | Электромиксер |
| 8. ТБ | 994234 | Электрочайник | 22. СЭ | 885827 | Стиральная машина |
| 9. ТБ | 994400 | Набор мягкой мебели | 23. СЭ | 885930 | Мебельная стенка |
| 10. ТБ | 994714 | Электрокофемолка | 24. СЭ | 887502 | Электрокофемолка |
| 11. ТБ | 994930 | Утюг | 25. СЭ | 888336 | Пылесос |
| 12. ТБ | 995203 | Электромиксер | 26. СЭ | 888347 | Набор мягкой мебели |
| 13. ТБ | 995243 | Пылесос | 27. СЭ | 888544 | Холодильник |
| 14. ТБ | 995474 | Утюг | 28. СЭ | 889725 | Соковыжималка |
| | | | 29. СЭ | 930033 | Электрочайник |

ПРИМЕЧАНИЯ. Первая колонка — номер выигрыша по порядку; вторая — серия; третья — номер билета; четвертая — наименование товара.

Ведущую в строительном деле специальность **МОНТАЖНИК СИСТЕМ ВЕНТИЛЯЦИИ И СЛЕСАРЬ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ДЕТАЛЕЙ СИСТЕМ ВЕНТИЛЯЦИИ** можно получить в учебном комбинате объединения **Уралсантехмонтаж г. Свердловска**. Срок обучения только 2 месяца.

Приглашаются мужчины в возрасте от 20 до 35 лет. Стипендия 105 рублей в месяц. За время производственного обучения выплачивается дополнительно заработная плата.

На время учебы предоставляется благоустроенное общежитие в г. Свердловске.

Выпускникам присваивается 2-3 разряд и предоставляется работа в г. Первоуральске на монтажном участке специализированного управления Уралсантехмонтаж с заработной платой

не ниже 300 рублей в месяц.

Начало занятий в январе по мере набора группы.

Адрес монтажного участка: г. Первоуральск, на территории Новотрубного завода, телефон 7-67-43.

Адрес учебного комбината: 620014, г. Свердловск, ул. Малышева, 7, телефон 51-25-61. Автобусы № 25, 37, 39; троллейбусы № 2, 3, 7, остановка «Юридический институт»; трамваи № 5, 9, 10, 15, 26, 27, остановка «Улица Малышева».

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

* 2-комнатную 28 кв. м в Ревде на 2-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 2-75-85 после 18 часов.

* 3-комнатную новой планировки (не заселенная) 40 кв. м по ул. Ленина у ФНТЗ на равноценную в Тегхороде или в 8-м микрорайоне. Звонить по тел. 2-13-10.

* 3-комнатную старого типа (50 кв. м, 2-й этаж) в центре города и однокомнатную (17 кв. м, 1-й этаж) на две 2-комнатные или 3-комнатную на 2-комнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 35, кв. 18 после 18 час.

* 2-комнатную в г. Ташкенте на 2- или 3-комнатную в Первоуральске. Звонить по тел. 63-2-75.

* 3-комнатную старого типа в центре города (45 кв. м, 2-й этаж, телефон) на 2-комнатную с телефоном и однокомнатную. Звонить по тел. 2-58-59.

* 2-комнатную (31 кв. м, 2-й этаж, с телефоном) и однокомнатную 19 кв. м на 3-комнатную старого типа или новой планировки или 2-комнатную на 3-комнатную. Звонить 2-23-68 вечером.

* 2-комнатную новой планировки (30 кв. м, 2-й этаж) на Динасе на равноценную в Первоуральске. Обращаться: п. Динас, ул. Свердлова, 6, кв. 35 после 17 часов.

* 3-комнатную в 2-квартирном доме в районе лестничества (есть отдельный двор, надворные постройки, огород-сад, колодец, летний водопровод) на 3-комнатную коммунальную или на 2-комнатную старого типа или новой планировки. Желательно в 8-м микрорайоне или Тегхороде. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Охотников, 28, кв. 1 после 18 час. или пр. Ильича, 25-7.

Внимание: услуга!

Первоуральское ремонтно-строительное управление «ЖИЛСТРОЙ»

ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ ПО РЕМОНТУ И СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ, БОЛЬНИЦ И ПОЛИКЛИНИК, ДЕТСКИХ САДОВ И ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ.

Обращаться по адресу: пер. Д. Донского, 2, телефон 2-34-02.

СНИМУ квартиру (2-комнатную) в черте города сроком до 2-3 лет. Обращаться: пр. Космонавтов, 24-6, кв. 71 или по тел. 2-31-66 после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективу специализированного управления механизации № 3 лично Н. Ф. Фургаеву, В. Е. Койнову, А. Г. Ермакову, С. И. Ярину, Н. Холкиной, Ю. А. Снареднову, всем близким, друзьям и соседям за оказанную помощь и поддержку в похоронах нашего дорогого и любимого сына, отца, брата Юрченкова Александра Ильича. Семья покойного.

Первоуральский горпромторг выражает глубокое соболезнование продавцу магазина № 3 Шуховцевой Нине Ипполитовне по поводу смерти ее матери

НЕУГОДНИКОВЫ
Раисы Васильевны.

Газета городского Совета

народных депутатов,
городской организации КПСС,

коллектива редакции

623400, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-я. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 283. Тираж 38460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26а.

КУПЛЮ садовый участок в коллективном саду в черте города. Обращаться по тел. 2-89-88.

ПРОДАЕТСЯ пианино «Элегия» темно-коричневого цвета. Звонить по тел. 2-48-57 после 19 час.